

# 乌克兰大选初步结果公布,泽连斯基和波罗申科得票率排前二,但均未超 50% “假总统”真总统挺进大选决胜轮

■本报记者 刘畅

据乌克兰通讯社最新报道,乌克兰总统大选第一轮计票工作正在进行,截至基辅时间4月1日19时(北京时间2日零时),乌克兰中央选举委员会已经统计了90%的选票。初步统计结果显示,喜剧演员、曾在电视剧中饰演总统的弗拉基米尔·泽连斯基以30.26%的得票率持续领跑,但未能超过半数,需要进入4月21日第二轮、即决胜轮,对手是现任总统彼得·波罗申科。

统计还显示,波罗申科的得票率为15.99%,排第二;祖国党领袖尤里·季莫申科以13.36%位列第三。截至目前,多数投票站完成计票,上述3名候选人的得票率顺序保持不变。

根据乌克兰法律,如果在3月31日的选举中没有候选人获得超过50%的选票,那么在4月21日还将进行第二轮投票,首轮投票中领先的两名候选人将决出最终胜者。

“我想向所有乌克兰人道歉,(大家)没把投票当成玩笑”,泽连斯基告诉欢呼的支持者,“这只是开始,我们不会松懈。”泽连斯基现年41岁,因主演政治讽刺喜剧《人民公仆》而扬名。他在剧中饰演一名历史教师,因一段视频意外成为“网红”,在学生鼓励下竞选总统并当选。这名“平民总统”洞悉国家难题,积极改革,与政客、寡头斗法,深获观众喜爱。

与在热播剧中扮演的角色相似,泽连斯基在竞选期间打“反腐牌”。他提议所有贪污人员终身不得出任公职,呼吁与俄罗斯直接谈判、结束乌克兰东部危机。

对于第二轮选举,波罗申科很自信地表示,将在第二轮时“硬碰硬”,不会给泽连斯基任何机会。他还批评泽连斯基是“寡头科罗莫夫斯基的特洛伊木马”。

季莫申科则显得有些不“寂寞”。虽大势已去,季莫申科并不甘心失败,她指责波罗申科指示乌克兰安全部门在选举中进行造假和挑衅。

俄罗斯公民第一次不被允许作为观察员监督选举。莫斯科方面认为,基辅不允许俄观察员监督选举,使整个选举进程的合法性以及投票结果受到质疑。

此外,由于俄罗斯境内投票站被关闭以及未受基辅当局控制的顿巴斯地区拒绝举行选举,有700万至1000万乌克兰公民未能投票。



作为“政治素人”的泽连斯基能以得票第一进入大选第二轮,反映了乌克兰民众对现状的不满。视觉中国

## 第二轮投票两位候选人各有优势,结果难以预测—— 无论谁当选,乌克兰困局依旧

专家视点 张艳璐

3月31日,乌克兰总统选举投票举行。根据初步统计结果,如无异议,泽连斯基和波罗申科将携手进入最终的对决。在各方看来,泽连斯基和波罗申科各有优势。

波罗申科方面,其最大的优势在于所拥有的竞选资源。首先,作为现任总统,波罗申科拥有强大和行政两大部门的支持。乌克兰国内主要媒体及其控制的几大电视台很少批评波罗申科,却对其主要竞争对手多有抨击。其次,波罗申科获得了国内多数利益集团的支持。最后,波罗申科在海外拥有更多的支持率。根据乌克兰中央选举委员会对25个国家的101个海外投票点选票的统计结果,波罗申科在其中19个国家的得票率领先,共获得38.58%的海外选票。

泽连斯基的优势则体现在三个方面。其一,泽连斯基“政治素人”的形象迎合了

乌克兰选民“破旧求变”的心理,这使其获得了更高的民意支持。数据显示,泽连斯基在乌克兰中部、东部和南部大部分地区的支持率处于领先地位。其二,泽连斯基获得了旅居以色列的乌克兰寡头科洛莫夫斯基的支持。同时,泽连斯基的犹太裔身份也有利于其获取本国少数民族裔和海外犹太裔的支持。其三,斯洛伐克“政治素人”恰普托娃3月30日在总统大选中胜出,为泽连斯基在第二轮投票中营造了有利氛围。恰普托娃与泽连斯基拥有诸多相似之处,她的胜出无形地增加了民众对泽连斯基获胜的信心,有利于泽连斯基在第二轮投票中吸引更多游选票。

在这种情况下,尽管乌克兰总统选举第二轮投票只有两位候选人,但竞选局势仍难以预测,投票结果的不确定性很强。乌克兰国内普遍认为,如果是泽连斯基这样一个非体系内候选人当选的话,可能为腐朽、僵化的乌克兰体制带来一些改变。

泽连斯基所带来的最大变化可能会出现

现在政体上:促使乌克兰由目前的议会总统制转变为议会制。乌克兰可能会修改宪法,进一步扩大最高拉达(议会)的权力,并赋予总理更大的行动自由。随着议会和总理职权的扩大,乌克兰目前“强总统、弱议会、小政府”的格局可能发生转变。

议会制加强,还可能使乌克兰国内政治博弈烈度加剧。乌克兰政治学家弗拉基米尔·费先科就指出,如果泽连斯基当选,乌克兰将逐步转向议会制,可能会出现两个场景:一是反对派尝试将权力转移至政府和议会,架空泽连斯基;另一个是,泽连斯基像电视剧里那样开始反对议会和政府。

然而无论哪种情景出现,乌克兰国内的政治局势都将在中短期内难以平静,社会不稳定风险加剧,而这并不利于乌克兰走出困境,实现国家的发展。

首轮投票尘埃落定,最终结果依然未知。但无论谁将最终问鼎总统宝座,乌克兰的政治困局依旧难改。(作者系中国社会科学院俄罗斯东欧中亚研究所助理研究员)

# 让“中医学第一经典”更好观照生活

我国首家《黄帝内经》国际研究院在上海中医药大学成立

本报讯(首席记者唐闻佳)唤醒“千古中医学第一经典”,昨天,上海中医药大学成立国内首家《黄帝内经》国际研究院,搭建跨界平台,凝聚国内外院校、跨行业、跨学科专家之力,共建以《黄帝内经》为核心的中医药文化研究,用中医经典指导临床实践、观照当下生活,同时让当下丰富的实践拓展古老的中医药经典,并且通过挖掘中医药在解决健康问题中的优势与特色,为世界贡献中国智慧。

《黄帝内经》简称《内经》,是我国现存古代医学中最早的典籍之一,成书于战国至秦汉时期,是我国劳动人民长期与疾病斗争的经验总结。“作为中医学的第一经典,《黄帝内经》蕴含着对疾病、对生活乃至对生命的丰富而深刻的理解。”《黄帝内经》国际研究院首任院长、上海中医药大学终身教授王庆其称,《黄帝内经》是中医理论体系奠基之作。

王庆其同时强调,《黄帝内经》不仅仅是一部医书,也是一部集中国古代先哲智慧的百科全书。他在长达40年的《黄帝内经》研究和授课过程中惊讶地发现,很多非中医专业人士也在研究此书,且不乏理解乃至造诣颇深者。这其中包括古气象学家、哲学家、建筑师、物理学家等。

研读《黄帝内经》的热情不止于国内。海派中医名家凌耀星教授曾赠与王庆其教授从日本带回的《黄帝内经》相关研究资料。“日本已有《黄帝内经》研究机构,且多为临床西医学者在研究,他们的热情极高。”王庆其称,正是基于此,此次成立《黄帝内经》国际研究院就是希望凝聚海内外、多学科专家投身于这部经典的科学研究、成果转化。

《黄帝内经》对现代社会的影响与日俱增。这不仅是因为这部著作所记载的有效预防、养生和诊断的理论,还因为它映射出了中国传统文化蕴藏的哲思。”上海中医药大学校长徐建光称,上海中医药大学作为教育部“双一流”高校和地方高水平建设大学,成立《黄帝内经》国际研究院也将担当更大的历史责任。

目前,该研究院已聘请一批知名内经专家作为第一批特聘教授,下一步将加强与中华中医药学会内经学分会、世界中医药联合会内经学分会等的合作,与国际知名院所共同开展具有全球影响力的战略研究项目。

根据教育部新规,昨起各级各类学校、幼儿园由学校负责人与学生共同用餐

## 校长陪餐,不仅仅是守护食品安全

■本报记者 张鹏 朱颖婕

昨天中午11点45分,奉贤区古华中学九年级240多名学生伴着下课铃从教学楼鱼贯而出,奔向二楼食堂。咖喱大排、四喜烤麸、清炒牛心菜、榨菜蛋汤……九(8)班的边宇琳和几个好朋友端着餐盘走到座位上,惊喜地发现校长杨莲花是他们的“同桌”。“今天我和大家一起吃午饭!”听了校长的话,大家都大呼“哦耶”!

根据教育部等相关规定,4月1日起,各级各类学校、幼儿园应建立集中用餐的食品安全与营养健康管理,每餐均应由学校相关负责人与学生共同用餐,有条件的中小幼学校还应邀请家长一起陪餐。

昨天是新规实行第一天,记者走访沪上多所中小学发现,陪餐,不仅仅是为了守护孩子们“舌尖上的安全”,学校管理者们跨前一步,意识到陪餐也是育人的契机,可以让孩子和家长吃出学校教育的温度。

学校食品安全管理全覆盖 全市3000所学校幼儿园

徐汇区爱菊小学党支部书记叶莺是昨天轮值的“行政总督导”,中午11点35分她就走进一(1)班教室,与孩子们共进午餐。她吃的和孩子们一样——米饭配西红柿炒蛋、黑胡椒牛柳、蘑菇炒虾仁、青菜,还有蛋花汤和一根香蕉。叶莺告诉记者,两周前学校就已经安排好了陪餐排班,轮值的校领导必须每天记录并及时反馈。



世界外国语小学老师陪学生共同进餐。(学校供图)

昨天中午,距离午餐还有一节课,世界外国语小学的卫生老师提前来到学校食堂。校长张悦颖说,卫生老师每天都要提前试吃食堂饭菜。此外,校长、卫生老师、家委会成员等13位代表还组建了微信群,当天孩子吃什么菜、口味如何,每天在微信群“直播”。

作为奉贤区第一所启动生鲜食品快速检测实验室建设的学校,古华中学自本学年起配备食品安全检测仪,每天早晨6点前要完成对食堂当天采购食材的“体检”,检测项目包括蔬果中的农药残留、牛羊肉和猪肉是否有瘦肉精、水产品是否含孔雀石绿等。

记者从市教委了解到,目前上海已经建立“学校食品安全管理平台”,并与上海市食品安全追溯管理平台对接。市区两级监管部门可以对学校饮食安全进行日常监督管理,实现校园食品从采购源头开始,每个环节都可监控、可追溯。目前平台已覆盖全市3000余所中小学校和托幼机构,今年年底前,将实现中小学校和托幼机构覆盖率、追溯的食品原材料总类覆盖率两个100%。

45分钟的午餐还是一堂育人课

“午餐不仅要吃饱吃好,更要吃出教育的温度。”一直以来,世外小学都有“老师喊你吃饭”的传统。张悦颖介绍说,每位老师都可以邀请学生与其共进午餐。共进午餐也是传递教育观的机会——老师爱孩子,跟成绩无关。“有些被邀请与老师一起吃午餐的孩子,平日在班级里并不突出。午餐时请他们和老师们聊聊天,为每个孩子创造发光发亮的机会。”

从这学期开始,爱菊小学校方还开设了“校长有约”活动,每周日中午邀请部分学生与他共进午餐。昨天,方继东邀请了八名三至五年级的学生一起吃饭、聊天。这些孩子大多是在近期科技创新比赛中表现不俗的“小创客”。

方继东说,以往虽然学校也设置了与学生座谈等环节,但这样的方式总有些太“正式”。方继东的微信头像是一副学生的画作,昨天她特地邀请这幅画的小作者一起共进午餐。其他孩子们看到了,还询问班主任:“上周我的作品也获奖了,可以跟校长吃饭吗?”“我这周也进步了,可以和校长吃饭吗?”

孩子们的童言童语,让方继东开始反思学校教学和管理的诸多环节。她说,一名五年级的学生在吃饭时告诉她,他们对心里最在意的,是老师能否公平公正地对待每一个人。“这也给全校老师敲响警钟。为人师表,老师的一举一动,孩子们都看在眼里,记在心里,这也是对教师很好的督促。”

漫长运输链导致污染,韩国两炼油厂拒绝接收

## 美页岩油出口亚洲遇挫折

■本报实习生 沈钦韩 记者 陆益峰

由于出口至韩国的原油含有氧化物和金属元素等杂质,韩国两家炼油厂近日拒绝了自美国进口的页岩油,这引发美国页岩油企业的紧张。

近些年,美国页岩油产量高、价格低,对亚洲一些国家保持着较高的出口水平。去年11月,韩国每天从美国进口包括页岩油在内的原油约45.7万桶,比2017年的平均水平增加8倍。韩国《亚洲日报》报道称,2018年韩国进口的美国原油量仅次于加拿大,位居第二。所以此次油质风波也使亚洲买家颇为头疼。

随着页岩油生产商业化和美国政府取消原油出口禁令,美国页岩油开采和出口进入高速增长阶段。2018年,美国超过沙特和俄罗斯等国,成为全球第一大原油生产国。

据路透社报道,今年3月,美国7个主要页岩产区日产量增加8.4万桶,达创纪录的840万桶,其中得克萨斯州和新墨西哥州的增幅最大,达到每日402万桶。“美国页岩革命的第二次浪潮即将到来,”国际能源署负责人法提赫·比罗尔说,“这将改变国际石油和天然气贸易,对地缘政治产生深远影响。”

除韩国外,印度也增加了对美国原油的进口。2018年,印度外交部长戈卡拉在与美国副总统彭斯会面后表示:“我们已开始从美国进口石油和天然气,预计2018年的价值为40亿美元。我们愿进口更多石油和天然气。”

不过,最近令亚洲买家颇为头疼的是,美国的页岩油质量令人失望。据彭博社报道,近几个月来,由于原油污染导致加工困难,韩国两家炼油厂拒绝接收美国页岩油。

韩国韩华道达尔石化有限公司高级副总裁塞巴斯蒂安·巴里尔表示,美国的页岩油可能存在氧化物和金属污染,导致质量不佳,而从中东购买的石油质量比较稳定。

据报道,页岩油主要是运输途中被污染。美国页岩油出口需经历国内运输和海外航运两个步骤。首先,美国的贸易商会通过铁路、公路等方式,将页岩油从油田送至内河码头。在这个过程中,用于清洗储罐的化学药品可能会渗入运输系统,并污染页岩油。

随后,页岩油将从内河港口运送到停泊在墨西哥湾港口的巨型油轮上,再经海运送到亚洲买家手中。通过漫长的运输链,在到达亚洲之前,页岩油可能已经携带杂质,这将影响炼油商生产燃油的质量。

目前,韩国的SK、韩华、现代等公司表示,他们将密切监控页岩油运输过程中可能出现的质量问题。

由于存在杂质污染,美国页岩油的出口在最近一段时间内遭到不小的挫折。美国行业资讯公司JTD能源服务公司的首席策略师约翰·德里斯科尔表示:“自美国页岩油产量激增以来,质量问题一直存在。”

不过,亚洲买家们会彻底放弃页岩油么?就目前而言,韩国依旧是美国页岩油最大的消费国。韩华道达尔的巴里尔表示:“韩国不能完全放弃美国,因为美国仍然是重要供应国,特别是在伊朗等中东国家的石油供应存在不确定性的情况下。”

美国页岩油还具有价格上的优势。目前,页岩油定价参照西得克萨斯轻质原油价格,与西北欧、中东和非洲等以布伦特原油指数计价的原油价格相比,具有每桶8美元左右的价格优势。

此外,由于石油输出国组织(OPEC)及其盟友的减产协议,以及委内瑞拉局势动荡,这些地区原油产量下降,而美国页岩油产量一路走高,这在一定程度上满足了国际买家的需求。石油交易商认为,到2020年底,包括页岩油在内的美国原油日出口量将达500万桶,较目前水平增加70%。

## 徐汇区针对白领需求创建“一分钟诊所” 启动“四通五联”机制保障“楼内事楼内办”

本报讯(首席记者唐闻佳)日前,新漕河泾国际商务中心一楼,出现了一台“一分钟诊所”线下智能医疗终端,终端左侧是智能药柜,储存84种常见药品;右侧是智能问诊室,24小时连线真人专科医生,办公楼里的员工可随时在线问诊、买药。徐汇区正式启动“四通五联”机制,通过营商服务进楼宇营造更优营商环境,在办公楼营造宜人宜业“生态圈”。

除了“一分钟诊所”,徐汇区的办公楼宇物业今后要针对白领的公共服务需求,引入心理健康辅导、文化体育等服务项目,还能统筹金融、法律、知识产权等服务企业发展的专业资源。当今城市经济发展中,楼宇经济以其经济贡献度高、产业集聚度高、发展辐射度高、资源消耗率低等“三高一低”特点,备受关注。对企业而言,选择在哪儿办公经营,不光要比硬件、地段、政策,环境和服务也是重要参考指标。

徐汇区目前楼宇总面积超430万平方米,其中1万平方米以上的重点楼宇154幢,入驻企业7000余家。此次推出的“四通五联”,即楼宇营商服务的四个主体方——行政部门、营商服务机构、楼宇物业、社会力量要打破原本“隔阂”,形成信息联线、证照联办、服务联盟、宣传联手、安全联管等“五项联合”服务举措,围绕放、管、服三个方面,打出“组合拳”,实现区域经济和产业集聚度、楼宇的品质和黏合度、楼宇企业的满意度和获得感“三提升”。

徐汇区市场监管局是“四通五联”机制的发起方,副局长毛浩介绍,一幢楼宇到底入驻哪些企业,他们在经营中有什么困难、最需要的扶持政策和服务措施是什么,这一连串问题的解决,都基于摸清楼宇“家底”。

过去,政府部门掌握了注册许可、监管等主体信息,楼宇管理方掌握了入驻、搬离等动态信息,社会力量掌握各类服务信息。但各方缺乏沟通交流机制,如同一个个信息孤岛,无法变成企业发展需要的服务。为解决这一基础问题,“五联”中的第一联即为“信息联线”。徐汇区市场监管局牵头开发营商楼宇营商服务信息平台,建立全区楼宇电子地图,向政府部门、营商服务机构、楼宇、社会公众分权限开放应用端口,通过各方数据归集和实时信息更新,形成楼宇企业全方位、全生命周期的信息图谱。

“五联”中的“证照联办”则聚焦政务服务。维坤智能科技有限公司(上海)有限公司是注册在新漕河泾国际商务中心的一家科技公司,准备增加“智能无人飞行器的研发、销售”业务,需要办理经营范围变更手续。其在楼宇的物业公司——上海漕河泾开发区域物业管理公司是徐汇区首批“证照联办”代办点,企业将相关材料送交物业公司后,通过区市场监管局“绿色通道”,最快第二天就能拿到新营业执照,真正做到了“足不出楼,楼内事楼内办”。

**体彩公报** 超级大乐透第19036期公告

中奖号码: 03+09+21+28+30 01+12

一等奖	3	10000000元
二等奖(追加)	2	8000000元
三等奖	100	447761元
四等奖	49	358208元
五等奖	209	10000元
六等奖	392	3000元

排列5第19084期公告

中奖号码: 3 0 2 3 3

一等奖	1	6962303972.24元
-----	---	----------------